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Spiritizam i smrt:
Besmrtna duša.
Smrt u Starom zavetu.
Smrt u Novom zavetu.

Spiritizam u poslednjim danima:
Znaci i čuda.
Cilj spiritizma.

Prva laž koju nam je đavo rekao bila je: „Nećete 
umreti“ (Post. 3,4). I poverovali smo!

Biblija je, naprotiv, jasna i odlučna: „Duša koja 
sagreši umreće“ (Jez 18,20). Kosmički sukob 
vrti se oko ključnog pitanja: Kome ćete 
verovati, đavolu ili Bogu?

Kroz sve vekove gotovo celo čovečanstvo je 
verovalo – i nastavlja verovati – da imamo 
besmrtnu dušu ili da, na neki način, neki svesni 
deo našeg bića preživljava smrt.



SPIRITIZAM I

SMRT



BESMRTNA DUŠA
„Kao što se oblak razilazi i nestaje ga, tako ko siđe u grob, 

neće izaći.“ (Jov 7,9)

Uobičajeno je verovanje da ljudsko 
biće ima dvostruku prirodu: telo i 
duh (ili dušu). Veruje se da ova dva 
dela mogu živeti nezavisno.

Ali Biblija uči da smo sastavljeni od tri celine: „duha, duše i tela“ 
(1. Solunjanima 5,23). Isto tako nas uči da su te celine 
međusobno zavisne. Postanje 2,7. nas uči da Bog stvara telo, daje 
mu život (duh) i tako postaje živo biće („biće“, na hebrejskom je 
nefeš = „duša“).

TELO

DUH

DUŠAKad nas dah života napusti, prestajemo da postojimo. Nijedan 
deo našeg bića nema svesno postojanje nakon smrti. Telo umire, 
duh (životna sila) vraća se svom Tvorcu, a duša, proizvod 
sjedinjenja tela i duha, prestaje da postoji ( Propovednik 12,1-7; 
Jez. 18,20; Jov 7,7-9).

Duša je, dakle, spoj tela i duha. Mi nemamo dušu, mi SMO duša.



BESMRTNA DUŠA
„Kao što se oblak razilazi i nestaje ga, tako ko siđe u grob, 

neće izaći.“ (Jov 7,9)

Otkako je greh ušao u naš svet, sotona je koristio 
ljude koji su nastojali da komuniciraju s mrtvima 
kako bi od njih stekli posebno znanje o 
sadašnjosti ili budućnosti.
Ovi ljudi koji koriste i druga sredstva kao što su bajanja, magija ili astrologija, 
danas su poznati kao spiritisti.

Biblija uči da „ko god takvo što čini gadi se Gospodu“ 
(Pnz. 18,10-12). Kazna za ovaj zločin bila je smrt (Lev. 
20,27).
„I ako vam kažu: Pitajte one koji mrtve zazivaju i 
budućnost predskazuju, koji šapću i mrmljaju, 
odgovorite: Ne treba li narod da pita Boga svog? Ili će 
pitati mrtve mesto živih? Zakon i svedočanstvo tražite. 
Ako li ko ne govori tako, njemu nema zore“ (Is. 8,19-20).



SMRT U STAROM ZAVETU
„Neće Te mrtvi hvaliti, Gospode, niti oni koji siđu onamo gde se ćuti.“ (Psalam 115,17)

Iako niko na sahrani ne kaže da „naš rođak odlazi pravo u pakao“ mnoge 
crkve uče da, nakon smrti, „dobri“ idu na Nebo da budu s Isusom, a 
„loši“ bivaju kažnjeni ili jednostavno lutaju. Ali šta Biblija uči o tome?

Psalam 115,17.Možemo li slaviti Boga nakon smrti?

Jov 14,21.Znaju li pokojnici šta se događa s njihovom porodicom ili 
prijateljima?

Propovednik 9,6.Mogu li mrtvi komunicirati sa živima?

Propovednik 9,5.Možemo li nastaviti s razmišljanjem nakon smrti?

Propovednik 9,10.Hoćemo li nakon smrti moći da obavljamo bilo kakvu aktivnost?

Stari zavet uči da je smrt san - spavanje dok 
se ne probudimo kada nas Bog pozove 
natrag u život (1. o carevima 2,10; 14,20; Dn
12,13).



„Lazar, naš prijatelj, zaspa; nego idem da ga probudim.“ (Jovan 11,11)

Novi zavet uči, kao i Stari, da je smrt san iz kojeg 
nas samo Isus može probuditi (Jn. 11,11-14; Jn. 
5,28-29).

Kad govori o mrtvima, Pavle kaže da će oni biti oživljeni „o 
Njegovom dolasku“ a ne pre (1. Kor. 15,22-24). Takođe nam 
govori da „nećemo svi spavati“. Živi će se preobraziti u 
trenutku, ali će mrtvi ustati već preobraženi (1. Kor. 15,51-52).

Kada je pisao Solunjanima, Pavle im je govorio o 
„onima koji spavaju“, tj. o onima koji su već umrli i 
rekao im da će uskrsnuti kako bi bili s Isusom prilikom 
Njegovog drugog dolaska (1. Solunjanima 4,13-18). Da 
je Pavle verovao da vernici idu direktno Isusu kad umru 
ne bi im to objašnjavao na ovaj način.

Ne možemo biti s Isusom bez vaskrsenja. Bez vaskrsenja 
nema spasenja (1. Kor. 15,13-18). Biće to prilikom vaskrsenja 
kada ćemo primiti našu nagradu i zato moramo čekati taj 
trenutak (1. Pt. 1,3-5).



SPIRITIZAM U 
POSLEDNJIM

DANIMA



„Jer će izaći lažni Hristosi i lažni proroci, i pokazaće znake i čudesa da bi 
prevarili, ako bude moguće, i izabrane.“ (Marko 13,22)

Spiritizam je pokret koji vodi sotona lično, a zasniva se na besmrtnosti 
duše. Njegovi sledbenici veruju da mogu komunicirati s mrtvima i tvrde 
da od njih dobijaju nadprirodne moći.

Iako ih sada Bog ograničava, doći će vreme kada će im 
On dopustiti da čine nepobitna čuda koja će zadiviti 
one koji ih gledaju (Mk. 13,22; 2. Sol. 2,9; Otk. 7,1; 13,13-
14 ).Nakon što smo videli potpuno 
ozdravljenje neizlečivo bolesne 
osobe, vozilo koje staje a da nas ne 
pregazi ili našu dragu pokojnu majku 
koja nam pred našim očima nežno 
govori... nećemo li verovati onome 
koji čini takva čuda? Tada ne smemo 
da verujemo svojim čulima ili 
osećanjima.

Samo sigurnost u ono što 
znamo iz Božije Reči i potpuno 
poverenje u Isusa omogućiće 
nam da se odupremo 
poslednjim iskušenjima 
neprijatelja (Is. 8,20; Ef. 6,13).



Namera sotone je da pobedi u ratu protiv Boga, da 
svrgne Njegovu vladavinu i zauzme Njegov presto 
(Is. 14,13-14). Da bi to učinio, upotrebiće bilo koju 
strategiju da pridobije sve, počevši od političkih 
sila koje upravljaju nama (Otkrivenje 16,12-14).

Ali biće to u onom trenutku kada će Isus okončati ovu 
sagu (Otk 16,15). Sotona je već sada poraženi neprija-
telj. Porazio ga je Hristos zajedno sa onima koji se 
uzdaju u  Njegovu krv (1. Jn 2,14; 4,3-4; Otk. 3,21; 5,5; 
12,11).

„Kao vrhunski čin u velikoj drami prevare, sam 
sotona će se pokazati kao utelovljeni Hristos.“ 
(EGW „Velika borba“, str. 625.)

Prepoznatljiv znak onih koji se suočavaju sa 
spiritističkim prevarama je ovaj: „drže Božije 
zapovesti i imaju veru Isusovu“ (Otkrivenje 14,12).



„Videla sam da sveti moraju imati čvrsto 
razumevanje sadašnje istine koju će biti dužni da 
temelje na Svetom pismu. Oni moraju razumeti 
stanje mrtvih jer će im se tek ukazivati duhovi đavola 
koji će im se predstavljati kao voljeni rođaci ili 
prijatelji, koji će im objavljivati nebiblijska učenja. 
Oni će učiniti sve što je u njihovoj moći da izazovu 
simpatije i činiće čuda pred sobom da potvrde ono 
što izjavljuju. Božiji narod mora biti spreman da se 
suprotstavi ovim duhovima biblijskom istinom da 
mrtvi ništa ne znaju i da su oni koji se tako 
pojavljuju duhovi đavola.“

Elen Vajt, Rani spisi, str. 262.
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